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Poíitikai hírek VY k '' *' 1 e miniszterelnök kiliallgu- 
las’t »Ikiiimaval a liorvtlt ügyekről is előter- 
j szí-st te. t a királynak. Kieszközölte a 
kurvát országgyülés egybehívó levelét s dü 
lore vitte a liorvát korinál))zatbau betöltendő 
hmlo.s állások ügyét. A király előtt már az 
országgyűlés egy behívásán vonatkozó mi­
niszterelnöki elől erjesztésben sóira kellőit, 
keiiiliiiök azoknak a terveknek is, a me­
lyek kol a kormány a Ilonát politikai vis/o- 
nyok végleges rendezését c/.elozzs. Ezek 
ko/til kettőt a néppárt legutóbbi értekez­
leten is érintőit. Az. egyik z országgyűlés­
nek a szükséghez mért többszöri feloszlatása, 
t másik a kurvátok magul,inasára vonatkozó 

ilel szláv befolyásnak 
az őszi rate kormány réven való ellensúly o- 
zása. De el kellett jutu i Wekeriónek a 
horvát helyzet föl tárásában ahhoz a pont­
hoz is, a melynél az előbb említett mind u 
k i. fegyver oütőrtököt mond, a hol a hor- 
vat, autonómia fen tan hatosa válik ..............

Inn a kereseti adó alapján a jővede 
idő szerint mintegy 31/3% kai van 
megadóztatva, miiünk tudvalevőleg 
kulcsot terveznek. Az oszt 1 a Ultaláno 
,lelmi il<10 progress/jós tételeiben köri 
lu/0 ig emelkedő eltéréssel marul a 1 

tervezett jövedelmi adó alatt A n 
kereskedő ennélfogva, ha a reform liirv, 
lesz, atlag mintegy két és fél o/0.|, 
gyoldi adóterhet fog viselni jövedelme 
mint az osztrák kereskedő. Tetézi ezt 
meg a/ is, hogy az adóteher csökkent 
uj javaslat szerint, a magyar keru.-dced 
is remélheti, mert. a. kereseti adu he 
csak az első három évre és csak a ni 
van kontingentálva, hogy a 28 millió I, 
abból be nem folyik, pótkivetésnek van 
A jövedelmi adónál ugyanilyen irányú 
kedéssel ismét csak az államkincstár 
kei tartatnak szem előtt, a mennyi 
javaslat 40%-ig emelkedő esetleges pó 
test enged meg. Még súlyosítja ez« 
rendelkezéseket az u körülmény, h, 
javaidat a kötelező bevallás alapján 
bevallás módozatai mitnlenképen bizlo 
a kincstár érdekeit. Az adókivető biz 
gok összeállítása is olyforman van ko 
piálva, hegy azokban a kereskedő- ős íj 
osztály minoritásban íren-nü

YYekerle Sándor miniszi 
szombaton este Becsbe érit 
déleit)tt felt:/ órakor Sebői 
jelent a királynál. Ó felsége 
lm tő külön kihallgatáson fo 
miniszterelnöl.üt, a ki burn 
d ésle 11 tett jelentést: a |, 
menti elintézi'.-érői, a deleg: 
vasáról es a kurvát kérdési 
tás után a miniszterelnök í 
teriumlm ment. tanácskozásra 
gác/iti. ele lerjesztendő ai 
nieg hárem órán át. A mini 
vasárnap este visszatért Budi

nálunk

iiyn vő

Still

beavatott forrásból jelentik, hogy We-
kci le n inis/tei elnök Ő felségének jelentest 
tett arról, hogy a magy r pm lament! tobi - 
seg túlnyomó részének aggodalmai a felha­
talmazási törvényt illetőleg eloszlottak, s 
múl a húiom többségi paliban biziositva 

van a tői vény elfogadása. Ennek következ- 
fében a kormányra nézve sem parlamenti, 
sem alkotmányos nehézségek nem támad­
hatnak, ha esetleg a fe.hutalmazási törvény 
nem intéztetik el 11)08 január elsejéig. E 
részben valószínűleg teljes megállapodás 
van az osztrák és a magyar kormány közt, 
iveit az előbbi, habár javult is az osztrák 
parlamenti helyzet, de teljes bizonyossággal 
mégusem tudhatja, hogy január elsejéig meg­
szavazzák-e a kiegyezést. Már pedig az 
osztrák kormánynak eszeágában sincs a ki­
egyezési javaslatok elfogadásának késése 
miatt nehézségeket csinálni.

Szemle
\ i d é k k á r p ó t ! á 

jogú városok polgára 
ott tisztelegtek a ko 
iák a pécsi kougressz 

morandumát, a mely a városokra 1 
állami funkcziók kárpótlásáéit, a ti.sz 
tizetésrendezüsek költségeinek megl, 
Ivii. A küldöttséget Wjkerle minisztt 
'‘s fftóí Hadik államtitkár egy Uttesen 
ták. Brolly Tivadar pozsonyi polgár 
adta át a memorandumot, ismertetvén 
tartalmát. Wekerle Sándor miniszte 
nagyon szívélyes hangon válaszolt. K 
tette, hogy ismeri a városok anyagi 
zetét, át. vau hatva attól, hogy az áll 
feladata a városok kárpótlása. Már 
évi költségvetésben lesz e czimen nt 
összeg felvéve. Egyszerre az első esz

Az Országos magyar kereskedelmi egye­
sülés november 24-en tailotl. választmányi 
ölese a Szokásos bejelentéseken kívül két 
igen fontos és aktuális tárgygyal foglalko- 
zott. Az egyik a kiegyezés és ezzel kapcso- 
iatban a jegyl.iank-ügy, a másik az adó­
reformok ügye

A kiegyezés ügyében az elnökség háiom 
pontból álló hilaru/ali javaslatot lerjeszielt 
a választ many elé, melynek lényege a követ­
kező :

1. A gazdasági kiegyezés a malomipar 
fontos érdekeinek feláldozása, a tőzsde sza­
bályozása, a vasút! forgalomra következő 
intézkedések és az elvállalt pénzügyi telier- 
többlet miatt az ország gazdasági érek kei 
és méltósága szempontjából sérelmesnek 
tartja.

2. A kiegyezés hátrányának ellensúlyozása
czéljából az ország gazdasági erejének min­
den irányban való fejlesztését túlija szük­
ségesnek.

3. Kívánja az önálló magyar jegybanknak 
11)10. év végével való felállítását.

A többség a javaslatokat egész terjedel­
mében elfogadta.

Az adó refoi 111 tárgyában az egyesület 
ügyésze terjesztett elő részletesen megokolt 
javaslatot.

Ez a javaslat kimutatja, hogy a keres­
kedőt és iparost különösen súlyosan terhelik 
az adójavaslatok intézkedései, amíg Ausztriá-

Lueger bécsi polgármester a 
sülét közgyűlésén beszélt 

— Brithogy gondolkozzanak 
úgymond — de jellemző, hogy 
Ferencz nevű magyar miniszter 
Kossuth Lajosnak a fia, a 
dinaszi iát Magy arországon 
nyilvánítod

polgári egye- 
a kiegyezésről is. 

is róla, — 
egy Kossuth 

annak a 
ki 1849-ben a 
tróiivesztettnek 

a, aláírta a kiegyezést, a mely- 
lyel elismeri, hogy a két birodalom össze- 
turlozandóságára okvetlen szükség van; a 
melyben továbbá a kvóta 2u/o-kal fölemel- 
letett s u melyben egy külön magyar bank 
fölállításától bőimen hallgat. Büszkeséggel 
kell bennünk't eltölteni«, hogy Kossuth Fe- 
reticznek meg kellett tagadnia azt, a mit 
az apa, Kossuth Lajos annyi éven át pro­
pagált. Némely körökben csodálkoztak, hogy 
a kiegyezés mellett vagyok. LépésrőMépésre 
vissza kell hódítanunk, a mit elvesztettünk. 
A moslani magyar kiegyezéssel nem lörté- 
nik Ugyan nagy lépés, de igenis egy kicsiny; 
e kis lépésekkel is előre jut az ember. Csak 
a írói van szó, hogy a mit visszanyertünk, 
megtartsuk s ahhoz teljes elszántsággal ra­
gaszkodjunk.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.

— Eljegyzés. Szántó Bikáid, a „Jo­
hanna- gőzmalom tisztviselője, eljegyezte 
K 0 h 11 Bózsikát, Kőim Ferencz szabóiparos.
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_ A kollégium vendégei. Dv. B a r-
t 0 1» tivürgy, az erdélyi i el. eg\ liázket lilét 
püspöke, f hó 3-.ui reggel Nugyeuyedre 
érkézéit, hogy it kollégium szellemi eb anyagi 
ügyeit megvizsgálja. Kíséretében vannak 
Sándor János miriszlói ref. lelkész és 
Kálmán János tanár, az egyházkerület 
ig. tanácsának tanügyi előadója.

— Gaál Mózes, gimnáziális igazgató 
Budapesten, ki jo szive érzelmeinek kiteje- 
zéseüi szíveskedik a szegény tanulókat se­
gélyező kör szombati estélyén felolvasni, az 
ifjúsági olvasmányok egyik legbuzgóbb szer­
zője, kit méltán illet meg a legteljesebb el­
ismerő-. Igazán örvendünk, hogy az ifjúság j 
nemes érzésű barátját körünkben fogjuk | 
üdvözölni.

— Gyászjelentés. Özvegy karáusebesi 
Ibi lo ss' Adatni e s/Ul. koko.si Dobolyi Koza, 
gyermekei karausehesi Sehessy D’uiiia ; ká 
rátisebest tiebeosy Krisztina Ónodi Veress 
Miklósne, félje Ónodi Veress Miklós várme­
gyei árvaszéki ülnök, káránsebesi Sebessy 
Höza tarezaü Tarczaiy Dávid né, félje Tar- 
c/aly Dávid uy. in. kir. honvéd alezredes; 
gyermekei Ilona es X Ilma, káránsebesi tie - 
bessy Berta zilál Zilay Sebes Gyuláno, férjé 
zalai Zilay Sebt s Gyula ny. főszolgabíró, 
lia Zilay Sebes Andor polgármester es csa­
ladja; káránsebesi Sebessy Ferenc/, nagy­
bátyja, mély fajdalommal tudatják maguk 
és a nagyszámú távolabbi rokonok nevében, 
hogy a ritka jó fin, testvér és rokon kárán­
sebesi Sebessy Zsigtnond vármegyei ik­
tató, Alsó-Fehér várni, törvényhatósági bi­
zottságának vitális tagja slb. életének 63 ik, 
szolgálati idejének 39-ik évében 1907. évi 
deczember hó 2 áti esti 6 és tél órakor, rö­
vid szenvedés után elhunyt. Nemes köteles­
ségéivel, fárad hat la II munkásság, megalku­
vást, nem ismerő jellem, igaz hon- és ember- 
szeretet, vallásos kedély valamik tulajdonai. 
Fizeti nagyertekU tulajdonok tettek <>t a 
páratlanul szerény férfiút előkelővé a kez­
es magánélet küzdőterén. Temetése t. hó 
4-dikén volt nagy részvét mellett. Emléke 
legyen áldott I

A szegény tanulókat segélyező
kör folyó hó 7-en, szombaton este 8 óra­
kor kezdődő műsoros estélye iránt általáno­
san örvendetes érdeklődés mutatkozik közön­
ségünk körében, amit már az a sok szép 
és nagyszámú adakozás is mutat, mit a sze­
rencsekosár részére küldenek Tőrök Berta­
lanná eluöktiőhöz, kinél már eddig is pár 
száz darab vau összegyűlve. A „Patria“ pót­
kávé-gyár 600 csomagot, a Törley pezsgő­
gyár 5 üveg pezsgőt küldött ezen felül. A 
szegény tanulók ruhái is készülnek a folyó 
hó 21-én tartandó kiosztásra. A leányok ru­
háit igazán áldott kezű egyleti tagok maguk 
szabják, varrják. És mégis sok, nagyon sok 
pénz kell, mert például a czipok, csizmák s 
a fi urn bak sokba kerülnek. De majd meg­
segít a jó Isten s a jó emberek 1 mondják 
nemes szivü hölgyeink s csak azt sajnálják, 
hogy az egyleti vagyonnal való köteles jó 
gazdálkodás s az aránylag kevés jövedelem 
miatt nagyon sok szegény tanuló gyermek 
marad el segítség nélkül, mert azt is tekin­
tetbe kellett venni, hogy szegény, árva s 
lehetőleg csakis jó tanuló részesüljön mint­
egy jutalmul, buzdításul segélyben.

— A Ssabad Licxeum f. hó 2-iki elő­
adásán dr. Fai nos Dezső tanár folytatta a 
régi magyar költői emlékek ismertetését. Ez 
alkalommal különösen a regösök fennma­
radt dalaival foglalkozott, melyekből Felméri 
Sándor gyak, isk. tanító énekelt egyes 
részleteket.

— Műkedvelő előadás, lítkosi Viktor 
és tiuthi Soma e két jóuevü magyar humo­
rista 3 felvouásos bohózatát „A képviselő 
ur“-itt hozta szilire folyó hó 1-éu a nagy- 
enyedi iparos-önképzőkör. A derék műked­
velők élvezetes estet szereztek városunk kö­
zönségének valóban pompás játékukkal. A 
mi kis (s ilyenkor látjuk milyen kicsi) szín­
házunk egészen megtelt pártoló közönséggel 
és általános volt a megelégedés a darab jó 
szinrehozásáért. A szereplők mind ki is ér­
demelték a közönség tetszését és elismeré­
sét. A betanítás s a rendezés Felméri Sán­
dor kollégiumi tanító érdeme. Olyan érdem 
ez, amit csakis rátermettseggel és lelkes 
buzgalommal lehet megszerezni, amit ő még 
meg is Ioldott több jó tulajdonságával. Te­
gyen úgy ezután is. A szereplők p -dig meg­

értve jő felfogásukkal a rendező szándékát, 
együttesen nagy sikerrel mutattak be pár 
heti törekvésük eredményét. Különösen nagy 
elismeréssel szólhatunk Ludvig Kata (Lili), 
Villányi Ida (nagyanyós), Kunsch Antal (egyik 
Bodollay), Bitó József (másik Bodollay) és 
Öi 1 lay Lajos (Péntek Tóbiás) játékáról; iga­
zán látszott, hogy a lelkűket öntötték bele 
jól ál érzett, és megértett szerepükbe. Kipró­
bált, jó műkedvelők mindnyáján s öröme 
telik az embernek gondos játékukban. Ked­
vesen segítettek kisebb szerepükben Kotsis 
Elek (Füzessy), Papp Jolán (Melinda), Már­
ton Margit (Zsuzsi), A ez él Lajos (Pista), 
Poloreczki János (Puppenheim) Mirtl Ká­
roly (Csopoki), továbbá Szabó Albert (detek­
tív) és Szabó József. A darab egész végig 
gördülékeny és összevágó volt, a sze­
replők igyekezetét, a természetességig öiö- 
mesl való játékát c-upa gyönyörűség volt. 
nézni. Az iparoskor ez előadásával is meg­
toldotta az eddigieknek a jó hírét. Közönsé­
günk példás pártolására, a sok tapsra és 
elismerésre bőven rászolgált. Csuk előre a 
nemes törekvéssel ! Amint tudjuk nagyban 
hozzájárult a sikerhez a kör buzgó elnöké­
nek. Bakó Károly na k a buzdítása is, min­
denben lelkesítette a közreműködőket, sokat 
fáradozott a jó siker elérésében. Az előadás 
után tán ez volt virrádtig, a négyest vagy 
60 pár tánezolta.

— A hús drágaság elleti nem ugyan 
hivatalosan, de annál erélyesebben megindult 
végre a mozgalom városunkban is. A fegy- 
intézeti alkalmazottak ipireiigedélyt váltot­
tak, mészárost fogadtak, hogy hus-szükség- 
leteiket önmaguk lássák el és a hus-uzsova 
ellen ne csak szóval diskutáljaink, hanem 
tettel is védekezzenek. Üdvözöljük a jó pél­
dát. Vajha követőkre találna!

— Karácsonyi bevásárlásainak és
a magyar ipar. Alig van ember, a ki 
karácsony alkalmával kisebb-nagyobb bevá­
sárlást ne tenne. Mivel az egész országban 
igy történik, jő néhány millió kerül forga­
lomba. Sajnos, hogy ezekből a milliókból 
kevés marad hazánkban; a karácsonyi aján­
dékok legnagyobb része ugyanis nem Ma­
gyarországban készül, sőt ami itthon készül, 
az sem örvend kellő pártolásnak. Felhívjuk 
kereskedőinket, hogy lássák el magukat 
hazai származású czukorkával, gyertyával, 
játékszerrel. Mi meg minden üzletben kivált­
juk meg, hogy belföldi áruval szolgáljanak ki.

— Erdélyrészi országos kiállítás.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
szombaton tartott értekezletén elhatározta, 
hogy 1910 ben Kolozsváron országos kiállí­
tást rendez. A rendező bizottságba meghív­
ják a kormány képviselőit, alakítanak intéző 
bizottságot, szakcsoportot, külön reklatniruzó

és ünnepélyt rendező bizottságot. A tervezet 
kidolgozására bizottságot vál i'Ztottak. A ha­
tározatot megelőzőleg élénk vita folyt a 
fölött, hogy a rendezendő országos kiállítás 
anyagi eredménye biztosítottnak tekinthető-e.

— Járvány. Gyulafehérváron kanyaró- 
járvány miatt a hatóság az összes elemi is­
kolákat decz. 10-ig bezáratta.

— A kereskedelem pióczái. A na­
pokban két — magát kereskedelmi utazó­
nak valló— egyén házról-házra járt „üzletet“ 
kötni. Az egyik bement és asztalkendőt 
ajánlt 80 — 90 fillért érőt 20—30 fillérért, de 
csak mindig egy d trab volt u tla s azt mondta, 
hogy a többi a szállodában van. Amikor ez 
kiment, bement a másik: ennek már egy 
pár vég vászon is volt a h ina alatt s azzal 
kezdte, hogy a társa a szállodában min­
denét ellumpolta es nem tulji kiváltani az 
asztalkendőket s hogy pénzhez jusson, ezt a 
pár vég vásznat vegyék meg tőle és délután 
vagy reggel elhozza a finom es olcsón eladó 
asztalkendőket. Persze délután vagy reggel 
hiába várták a két „utazót“, mintha a föld 
nyelte volna el őket, nem jelentkeztek. Öiül- 
tek, liouy az olcsón vásárolh itó asztalken­
dők re in eny ebe it a hitvány vászon eladásá­
val rászedhették a jóhiszemű vevőket. Ilyen 
csalárd módon űzik ezek a hitvány alakok 
a kereskedést, úgy élnek mint a pióczák. 
Óva intjük a közönséget ezektől a csalók­
tól. Mutassanak nekik ajtót,, vagy ami a leg­
jobb ; értesítsék a rendőrséget. (Beküldetett.)

— Értesítés a gazdaközönségnek. 
Ezúton van szerencsém a vármegye gazda- 
közönségét., valamint a vármegye területén 
levő iparvállalatokat, s általát) in' a munka­
adókat értesíteni, hogy Aineiikábó! a követ­
kező hetekben ismét jelentékeny számú ki­
vándorló fog hazatérni. Amennyiben a gazda- 
közönség munkás-szükségletét ezekből óh ij- 
t a ti iá fedezni, a bér-fel tételek közlésével for­
duljon közvetlenül Leltky István ni niszteri 
osztálytanácsoshoz (Fiume, Európa szálló). 
Nagyenyed, 1907. deczember hó 2-án, dr. 
ínezédi Joksmau Ödön, gazdisági egyleti 
tii kar.

— Községi közmunka A városi hi­
tóság részéről ezennel közhírré tetetik, h így 
az Alsó-Fehér vármegye területén szolgál­
tatandó községi közmunka ö szeirásáról, meg­
váltásáról es felhasználásáról érvényben lévő 
szabályrendelet 7. § - na k utasítása szerint az 
1908 ik évre vonatkozó városi közmunka 
összeírás teljesittetett s az összeírás! kimu­
tatás két példányban a városi réti lőrka- 
pitátiyság irodájában 6 napi közszemlére el­
helyeztetett, mely időtartam alatt az esetleg 
előforduló hiányok helyesbítése végett a 
netán! felszólamlások a tanácshoz benyúj­
tandók.

— Őrült az iskolában. A zárni álluni 
elemi iskolában izgalmas jelenet játszódott 
le tegnap reggel, A tanítás közben beállí­
tott a tanterembe egy Katincsa János nevű 
közveszélyes őrült. Molnár Zsófia tanítónő 
nem ismerte Kaitncsát és kiutasította az is­
kolából, mire az ellenszegülve, fenyegető 
mozdulatot tett. A tanítónő látta, hogy őrült­
tel van dolga, szép szóval akart hatni Ka- 
tincsára, de az felragadta fejszéjét és a 
gyermekeit felé rontott. A tanítónő intésére 
a gyermekek kimenekültek az iskolából, 
majd egy pillanatban a tanító lő is utliiuk 
sietett és lezárta az ajtót az őrültre. A ta­
nítónő erre segélyért kiabált, mire az oda­
siető lakósok behatoltak a tanterembe és 
megkötözve az őrültet, eltávolították. A 
gyermekek megmentése csakis Molnár Zsó­
fiának lélekjelenlétének köszönhető.

, i»*, - - ‘ . ,jA.
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— A katonatiszti fizetések rende­
zése. A tiszti fizetések rendezésének kér­
dését még nem oldották ugyan meg, de az­
ért nem kell azt hinni, hogy e dolog sorsa 
rosszul áll és nem felel mag a valóságnak az 
a híresztelés, hogy a t’szti fizetések rende­
zését későbbi időpontra halasztották el. A 
hadügyi kormányzat ragaszkodik ahhoz a föl­
fogásához, hogy a tisztek és katonai hiva­
talnokok fizetését, okvei ellenül rendezni keli, 
és egész határozottsággal remélhető, hogy a 
kérdést a tisztekre nézve kedvező módon 
fogják megoldani, mért ma már senki sem 
vonhatja ki mugat az érvek meggyőző ereje 
alól, a mikor már a nyilvánosság is beha­
tóan foglalkozik a tisztikar fizetési viszonyai­
val. A kérdés tisztán gazdasági és társa­
dalmi, és csakis a gazdasági szükségszerű­
ség álláspontjáról oldható meg, és nem hoz­
ható összefüggésbe katona-politikai kérdések­
kel. Azok a hírek sem felelnek meg a való­
ságnak, a melyek szerint bizonyos katona- 
politikai konczessziókat, adnának a tiszti 
fizetősek fölemelésének megengedéséért. Az 
úgynevezett katonai kérdések ez. idő szerint 
nincsenek napirenden.

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle
Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki.

A Scott-féle Emulsió
Áfy oly jóizü és édes, hogy a gyer- 

!Üi\ me'(e‘c örömmel, előszeretettel ve- 
szik; szabályozza az emésztést, 

•; OP csillapítja az idegeket, miáltal a
il'Vjg szülőknek, valamint a gyerme •
|j|| keltnek nyugalmas, háborítatlan

éjszakákat biztosit.

a SCOTT-ftle ^jf 8f8(Í8ÍÍ ÜV69 Éffi 2 K, 50 (iilfif,
gyét—'aímWszt Kapható initideu gyógyszertárban.
TembT vemot'

— Népművelés életveaaélylyel V.
év november hó 23-án három ieformálus 
lelkész népművelő felolvasást tartott Egres­
tőn. A programul majdnem egészen az, al­
kohol-ellenes irányzatot szolgálta. Az estek 
szép rendben folyt le. Csak mikor ljS óra 
kor véget ért s a közönség kivonult, a 
szomszéd házban lakó Szigethy István r. k. 
lelkész dühös kifakadás közben rájuk sü­
tötte fegyverét. A bűnvádi feljelentés meg­
történt ellene.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Főmunkatárs :

Ur. Szász Pál.

Kiadó :
Nagyenyedí Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Sz. 7309 —1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedí kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán t. főügyész által 
képviselt Magyar kir. államkincstár végrehajtanálak 
Nesztor Cziriák m.-b.-bocsárdi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 640 kor. 14 fillér tőke, s jár. kielégítése végett, az 
1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedí kir. jbiróság kerületében levő a m -b.-bocsárdi

I R. 295 sz. tjkvben A -j- 1 r. sz, 2508/2 hr. sz. 
szőlő 358 kor., a 2 r. sz.. 2508 1 hr ez,, szőlő 368 kor., 
a 3 r. sz. 2842 hr. sz. kaszáló 97 kor., a 4 r. sz. 1948 
hr sz. kaszáló 76 kor., az 5 r, ez. 2528 hr. sz. szóló 
8 kor., a 7 r. sz. 2567 1 hr sz. szőlő 118 kor., a 8 r. 

í sz. 2654 hr. sz. szántó 68 kor, a 10 r. sz 1979 hr. sz. 
kasztló 23 kor., a 11 r. sz. 2t)34 hr. sz. szántó 23 
kor, a 13 r. sz. 2223 hr. sz. szántó 68 kor., a 14 r. 
sz, 2248 hr. sz. szántó 68 kor., a 15 r. sz. 2546, 2554 
hr. sz. szőlő 396 kor., a 16 r. sz. 1036 hr. sz. szőlő 
214 kor., a 17 r. sz. 2556 hr. sz. szóló 584 kor., a 
18 r. sz. 2924, 2925 hr. sz. kaszáló 115 kor., a 19 
ív sz. 550, 1, 551 1 hr. sz. szántó 591 kor., a 20 r. sz. 
962 1, 963/1, 964 a/l, 664 h/l hl. sz. szántó 197 kor , 
a 21 r. sz. 2952/2 hr. sz. szánló 2953/1/2 hr. sz. ka­
száló 100 kor., a 23 r. sz. 522 hr. sz. szántó 201 kor., 
a 24 r. sz. 550/2, 551/2 hr. sz. szántó 591 kor., a 25 
r. sz. 962/2, 963/2, 964/a/2 964/b/2 hr. sz. szántó 
197 kor, a 26 r. sz. 914 hr. sz. szántó 207 kor., a 27 
r. sz. 1186 hr. sz. kaszáló, 1187 h . sz. szőlő 204 kor. 
és a 28 r. sz. 1576 hr. sz. szántór 31 kor., továbbá a 
magyarhorosboesirdi I. R. 336 sz. tjkvben A -f 1 r. 
sz. 1188 hr. sz. kaszáló, 1189 hr. sz. szőlő 204 kor., 
összesen 3669 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1907. évi deczein- 
ber hó 30-ik napján d. u. 1 órakor Magyarboros- 
hoesárd községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti beesárának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényei!kk 42. § -a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elő- 
eges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagycnyed, 1907. évi október hó 8-án.

Weiner,
228 1—1 kir. albiró.

x%

FOGORVOS

PERIí JÓZSEF
American Dentist

Nayyenyedre érkezett. Rendel a „Két 
Hattyú“ szálloda 8. számú szobájában.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és ezivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakózöusógnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozólfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 96-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

eeeeeeoeeeeoeeee
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy a

Kristály Gőzmosó Gyár
és vegy tiszti tó intézet gyűjtő-telep 
képviseletét átvettem, és azt a m ii 
naptól Főtér 7. szám alatt saját 
kezelésem mellett eszközlöm.

Beküldés minden szombaton.
Ti - /.lelettel

2311-2 Tatár Endre.
oeoooooeoeoooooe

Egyedüli iBgolosább bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
iiiiiMimiiiimiimiiiiiimiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiii

Értesítem a t. vevöközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról h izaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, seheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettsk. 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyermokezip ikbeu 
az országhlril Yác/.i Kobrak-gyárttak egye­
düli taktira. Nagy választékú hazai gyárt­
mánya vászonáruk és fehérneműnk, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok ás 
matráezok.

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, 
selymek és bélésárakban. Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezlkkek, sirkoszoruk stb. főt - 
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választókban.

1!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választéli! -
JO

Acsombordi uradalomban eladó

angol óriási dog
2 darab nagy 9 hónapos da­
rabon kint 30 korona, ü darab 
kicsi 4'2 hetes, darahoukint 

10 korona.
Értekezhetni a csomhordi gazdaság 

ispánjánál. 229 1-3
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KI. MÉLcÁSZ JANOS ÉS TAKSA
nil és félti Mént, fehérnemű és rövidére raktára; temetkezési és hullaszéllitási vállalata Napnyeden, Fölér 3, szám.

Bátorkodunk a n. ó. helyi és vidéki közönség szives ägyelmU a mist újonnan btrendezett
nßi térfi divatára, fehérnemű, és rövidára ratetáraahra fölhival,
J|q| jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás tn illett szerozhe'ó be minden szükséglet.

'Temetüezéseli readezését ós hallasz Állítást leg nóittnyoi ibb Arait n illett eszközltluc, tgyszorll es I es kivitelűm
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»éveli egészségét, az igyekszik a kö- 
hbgOM III gevtii.ii! t i. riL’-iű közjogi zői- 
!rg Iliit1 (sitelt Inyi i x ni igazolj:t a

KAISER FÉLE

MELL-KARAMELLA
jüSHgií!. (3 fi* II MIVC.I.)

Orvoi-ilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekediseg, katarus, gégekatarus, elnyál- 

kásedás, görcs és hörghurut ellen.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.
Kapható:

FI1 ^ ps W fiSi! lie)1 ^ Fi1

m

íri?kSai

m

m

Féuvniytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200 000 kor.
iiiuiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiíiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiimiMiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiimii

r!rínv,r;c kfiWnl ad betáblázisra, megfelelő kezességre, értékpapíroki-e, 
LlCliyUb sorsjegyekre, jobiteJii pénzűn részvényeire.

Vásárol és elfH értékpapírokat.
I afófho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés ővz. sí 
LUclUu jjj meJJelt.

kijíasiiiiöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat *f. 8wz«g nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett

Állandó beletet 5% liiunÜAb mellett fogi I el.

Nyitva áll hétköznap ti. p. 9- 12, d. u 3 4 óráig.

Üzletfeleink részére telelőn bevezetve 14. szám alatt. -Jj

651Ml
m

s z e s z ti n () m i l ó - p y á m
egyike hazánk legmodernebb berendezésű gyárainak. •- 

Üzemképessége évi 40.000 hektoliter.
A s/aiiitiM rémiéit-.-, n lii' h Ix vl az utóbbi 

időin II a Viliin :lil tíz a ifill i liilnl cl leli Íja]. 
1! dZVll II II.t x cl, II ! r ; . t (Iliig! Üzem 1 (t! V - 
tán telim il .‘-zl'S/l ti ji'M’ii elfupx asz! 0! I: 
kénytelen veit az igazgatóság egv újabb 
ti ni in i I ó k esz Ü lék es gö/kn/iiu rendviesOf 
elliüiilin/i i, im ív fii omirn 1907. évi uinjus 
llő 1 i'il miír (izembe lelt helyezve es jgy 
tinontiíunk mi üzemképessége

80.000 hektoliter
lesz, m yam's ,’k l-val b.i 2 ilaiab 1 50 h- któ- 
lilins v.asuii tart a nykei'si beszerzése álul a 
kvcs-ik bZlilll l Itlzie >z.a porodul t.

A vállalat szállít:
I Nyeisszeszt. Kw-igyáiostk részére, sdómnlvsin
II. Kétszer fincmitott sziszt. I'ílinhnfőzők, ytilíuka- és 

szisz i ;i t x 11!. sied, k kézi re
III. Su| perien borszeizt. ki, Ion égyszeilarak részé u; 

drsti,iáivá la i.ek 1 \ tii firvm luirős,gi en.
Szállításokat mindenkor legjutanyt sahb napi 

árak mellett eszközlünk.

Finomított szesz (96° 0).
Imiiül boron; iiveg"i ben, evetleli í ' his 
hajat szeszt], mi eu' k lui himnuszt,r tiiie- 

miti-tt .,Ti'ipplo-Faffinade'‘-szi sz.

ÁraL- Kgv Fel Hter
Ai cm . 2 50 125 kor

Szesz Imid,kinn mindenkor a legju'iiiiyosiiU, 
naj'i árban.

FISCH ER L ÉS TÁRSA NAGYENYED Mér mme. I aiő iö4 - 10
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A legszebb \V HitogástalM
yiloolivár-jok,

80.000 g-yümőiesfa olíxröjjy lHil
"Bä 31/1 millió sxólóoítvíuuy

Európai és amerikai sima éj 

gyökeres siólövesssók jtb.

94 (•1 millió gyümőksla-alany 
1 millió élökerités tseme!

SíUtérfák Díszcserjék a Rózsák 
Bogyogyrimdlcsüek seb

EGYESÜLT FA- és SZQI.Ofil Tr'Ui'NDLfiK FISCHER es TÁRSA, es AMBROS! fi

-, c „ 
HdC

Xil" '7:,,|'vneyéln a “• é. vevökőzőnség becses tudomására hozni, 
hoRv :i '1"Lvbeli fiiaczon Vár-epülct S. sz. alatt

DENATURÁLT SZESZ
Denaturáló telep.

őz T n cze , km szolgáló ileniiluliilt szesz 
eieilllili'sii li lii isin I el i Ildivel I in i utászéi ü 
települ kun n. gv meivlmn folyik, miéit is 

képesek vájnunk
egész évié való szállításokat jutányos ár 

mellett elfogadni.
Ixn-ih si'gia ki•i'NV/eii,, g im Heil szelgillunk 
juliiiix osan un j-iiüiiiap megjegyezvén, hogy 

az diák e c/ikkben igen változók. 
Világítási vzelekiM kiválóan alkalmas: ma- 
gasiuku 90" 0 viz fehér denaturált
sziszt mi 200 lilétvs legyen bnreiben, fu- 
vut men test'll az oltani állomásra a legolcsóbb 

napi ámn szalliiunk.

Első üllőiül Coguacgyár
reszvenytarsasag

= Kecskeméten.
6 cs. Ét Mr. felsige Jófstf iCienM kamarai

11)11 Uani’ h®! alli,lldóan dús választékban «tutok jóminőségü hazai

^"i artmanvu «öl-, férfi- és gyermeb-cz,ipőkvt," férfi- és liu- 

\i\ haIlil?uk«L ing, gallér, kézelő, harisnya és esóernyőket.

sä uvalll,:' '"'V-mil. Ilmil-I't, Cilin Ilii, lodciiMövrlrk. szöllps, zp,,l,ir
í °re"1 telok- OJ4««6**oli „ói div»,k,lmók Óz clieviotoktii
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í -- v..v.iviuBOail,
Agy , rítok, függönyök, paplanok és még sok üt fel nem sorolt czikkek.

Hután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és m 
»'agy " nnyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy

"'Il levő össy(s czikkek« I (eltűrő olcsó gyári árban szá-
mithaiom.

k U'iUI kfmn a 1,1 e' 'nóköyöi'ség becses pártfogását, hogy 
alkabiuim legyen olcso áiaimtól n egg3őződtelni. ^

Tisztelettel

Weinberger Miksa.182 23—2B
Var-épület 8.szám
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